中共成都市委机关报 成都日报社出版 国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23771期 新08182期 2023年11月20日 星期一 癸卯年十月初八 今日8版 市区天气:晴间多云 7℃-19℃ 南风1-2级

明年我国载人航天工程将实施四次飞行任务

记者从中国载人航天工程办公室 获悉,2024年,我国将陆续实施天舟 七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、 天舟八号货运飞船、神舟十九号载人 飞船4次飞行任务。目前,工程各任 务单位正按计划开展相关工作。

11月19日,中国载人航天工程办 公室发布2024年度天舟七号货运飞 船、神舟十八号载人飞船、天舟八号货 运飞船、神舟十九号载人飞船四次飞 行任务标识。近日,天舟七号货运飞 船已完成出厂有关工作,运抵文昌航 天发射场,后续将按计划开展总装、测 试等工作,计划于2024年初在文昌航 天发射场实施发射。

目前,中国空间站组合体状态和

各项设备工作正常、运行稳定,神舟十 七号航天员汤洪波、唐胜杰和江新林 自10月26日进驻以来,陆续开展了舱 内状态设置、载荷出舱、实验机柜调试 等相关工作。后续,神舟十七号乘组 将实施出舱活动,首次进行空间站舱 外试验性维修作业。

据央视新闻联播

稳

压

顶

从习近平主席旧金山之行感悟"道之所在"

(一)寻大国相处之道

"中美要好好打交道。"

11月15日晚,在出席美国友好团 体联合举行的欢迎宴会时,习近平主席 用质朴的话语,道出一个走向复兴大 国的真诚愿望,也道出国际社会的共

大国对历史、对人民、对世界,都担 负着沉甸甸的责任。作为世界上最大 的发展中国家和发达国家,中美两个大 国能否走出一条超越"修昔底德陷阱" 的正确相处之道,攸关世界和平与发 展,攸关子孙后代的美好未来。

"中国愿意同美国做伙伴、做朋 友。"习近平主席清晰明确的话语,是经 过深刻思考后的表达。

做伙伴,而不是做对手。这是胸怀 天下的大国领袖的坦荡和真诚。

两段小插曲,为中美探索相处之

道、从旧金山再出发写下新的注脚一 午宴之前,拜登总统特地向习近平 主席展示了手机里的一张照片,正是 1985年青年习近平首次访美时,在旧金 山金门大桥前的一张留影。"您一点都

没变!"拜登总统说。现场顿时响起一 阵欢笑声。 会晤结束时,两国元首话别。

"这车好漂亮啊。"

"红旗车,国产的。" "就像我的凯迪拉克一样。" 斐洛里庄园里的这两段对话被全

历史走到今天,世界面临很多问题。一个走向复兴的大国,在人类前行的历史 进程中如何肩负起自己的责任,历史将如实记录。

2023年11月14日至17日,举世瞩目的四天。 在美国西海岸城市旧金山,中国国家主席习近平应邀同美国总统拜登举行中

美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。 面对动荡变革的世界,大国当如何作为? 习近平主席旧金山之行的一场场活

动、一个个细节里,蕴藏着意蕴深远的答案。

相互尊重、和平共处、合作共赢。 对于中美这样两个大国,只要用心交 往、真诚相待、平等合作,完全可以美美 与共,书写下有利于两国、有利于世界

(二)论再创"亚太奇迹"之道

今年是亚太经合组织领导人第三 十次聚首。30年来,亚太地区始终走在 全球开放发展的前沿,"亚太奇迹"举世 瞩目,也带给当今世界许多启示。

30年来,中国始终是亚太开放合作 的坚定支持者和积极推动者。百年变 局深深影响亚太之际,中国方案、中国 倡议、中国角色,举足轻重。

回应亚太各方和世界各国期待,出 席会议期间,习近平主席连续发表重要

在向亚太经合组织工商领导人峰 会发表的书面演讲中,习近平主席重温 亚太合作初心,总结深刻启示——开放

亚太合作的总目标,求同存异是亚太合 作的好做法。 出席亚太经合组织领导人同东道 主嘉宾非正式对话会时,习近平主席指

出,要进一步凝聚共识,聚焦行动,为全

包容是亚太合作的主旋律,共同发展是

球可持续发展事业注入更大动力。 在亚太经合组织第三十次领导人 非正式会议上,习近平主席呼吁各方深 人思考亚太发展的时代之问:"要把一 个什么样的亚太带到本世纪中叶? 如 何打造亚太发展的下一个'黄金三十

经合组织作用?" 30年弹指一挥间。从历史中汲取 智慧,方能更好地迈向未来。

年'?在这一进程中如何更好发挥亚太

如何打造亚太发展的下一个"黄 金三十年"? 习近平主席的话语言近 旨远:"我们应该秉持亚太合作初心, 负责任地回应时代呼唤,携手应对全 球性挑战。

坚持创新驱动、坚持开放导向、坚 持绿色发展、坚持普惠共享——秉持合

作初心,着眼共同发展,习近平主席提 出的四点建议掷地有声。

"亚太发展的经验告诉我们,开放 则兴,封闭则衰。"

"我多次讲,大家一起发展才是真

"中国将继续支持亚太经合组织 开展经济技术合作,共同做大亚太发

中国自身发展成就受益于亚太开 放合作,也必将以自身的有力行动推动 亚太开放合作穿云破雾再出发。

(三)弘大国治理之道

飞虎队老兵来了,史迪威将军的后 人来了,"鼓岭之友"来了,艾奥瓦州、华 盛顿州的友人来了……

当地时间15日晚,旧金山市中心, 美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平 主席。新朋老友欢聚一堂,场面盛大 热烈。

"我相信,中美关系的大门一旦打 开,就不会再被关上。两国人民友好事 业一经开启,就不会半途而废。人民友 谊之树已经长大,一定能经风历雨。"

因为深深扎根人民,中美合作始终 拥有茁壮生长的力量。

"人民"二字,是习近平主席旧金山 之行心心念念的关键词。

下转02版

成宜高铁进入运行试验阶段

通车后,成都至宜宾50分钟内可达

本报讯(成都日报锦观新闻记者 **陈煦阳**) 昨日8时36分,试验列车55301 次从成都东站驶出,标志着新建成都至 宜宾高速铁路联调联试圆满结束,已正 式进入运行试验阶段。 成都至官定高速铁

至宜宾东高速铁路(以下简称"成宜高 铁")和新建重庆至昆明高速铁路宜宾东 至宜宾(以下简称"渝昆高铁宜宾段")组 成。线路北起成宜高铁成都东站,止于 渝昆高铁宜宾站。全线共设成都东、天 府、三岔湖、天府机场、资阳西、资中西、 威远、自贡、沿滩、南溪北、宜宾东、宜宾

此次运行试验主要是通过故障模 拟、应急救援演练、列车运行图参数测 试和按图行车试验等项目,检验高铁 线路各系统正常与非正常条件下运输 组织的适应性,验证行车组织方式能 否满足运营要求,为完善科学合理的 运输组织方案提供技术依据。成宜高 铁通车后,成都到宜宾的时间将由目 前的最快1小时17分钟缩短到50分钟 以内。



在成都东站等待发车的试验列车。

成都2024汤尤杯会徽及口号发布

筹备进度、赛事惠民计划等同时公布



CHENGDU 2024

成都2024汤尤杯会徽

羽世界·共蓉耀!昨日,2024年道 达尔能源·汤姆斯杯暨尤伯杯决赛(以 下简称"成都2024汤尤杯")全球发布 活动在成都高新体育中心举行。赛事 会徽、口号以及筹备进度、重大工作内 容、赛事惠民计划、市场开发与特许经 营计划等相关内容,在此次活动上正

活动在短片《成都羽世界》中拉开 序幕,展现了羽毛球运动在成都悠久的 发展历史、丰富的文化底蕴和深厚的群 众基础。一场精彩的沙画表演之后,赛 事会徽和口号面向全球正式发布。

会徽设计为两只相遇的羽毛球,突 出汤姆斯杯和尤伯杯两项世界最高水 平的羽毛球赛事,寓意赛事将会聚来自 世界各地的羽毛球精英和爱好者。他 们以赛为媒,相遇在成都。

会徽主造型融合成都最具代表性 的大熊猫、太阳神鸟元素,彰显天府文 化底蕴。绿色生动诠释成都践行新发 展理念的公园城市示范区建设理念,将 绿色低碳植入城市肌理,也和羽毛球场 地色彩相得益彰。两个白色半圆组成 成都拼音首字母"CD",数字2024中的 "0"以太阳神鸟图案代替。不断向外延

伸的羽毛球寓意成都开放包容和最具 活力、极具幸福感的城市特点。

口号为"羽世界·共蓉耀"(Badminton World Shines in Chengdu)。巧妙 运用"羽"和"蓉"二字谐音,寓意羽毛球 链接世界,在蓉城共享荣耀。口号突出 成都即将与世界共襄一场羽毛球顶级 盛会,见证各个参赛代表队的荣耀时 刻,向世界展现城市活力与幸福感。

成都大运会羽毛球女单冠军韩悦、 杭州亚运会羽毛球男单冠军李诗沣亮 相高新体育中心,现场见证了赛事会徽 和口号发布。包括李雪芮、陈雨菲、石 宇奇、郑思维、黄雅琼等羽毛球名将在 内的各界人士通过视频,对成都2024汤 尤杯表达了期待与祝福。

世界羽联主席霍耶在活动现场致 辞中表示,羽毛球在全球影响力广泛, 在中国粉丝众多,"成都刚刚举办了世 界大学生夏季运动会,是一座活力四 射、友好包容的大都市。作为世界最高 水平的羽毛球团体赛事,汤尤杯与成都 这座美丽的城市结缘,必将进一步提升 这里的羽毛球氛围。"

"赛事将进一步丰富成都人民的 体育文化生活,还将吸引更多球迷到 成都,与来自世界各地的羽毛球爱好 者通过线上、线下等多种形式共襄盛 会,进一步激发大众对羽毛球的热爱, 让更多人将运动融入生活,共同助力 体育强国建设。"中国羽协主席张军在 致辞中表示,将和成都一起,把本届汤 尤杯办成写入世界羽毛球历史的成功

活动现场还介绍了赛事筹备相关 工作情况,目前赛事各项筹备工作正紧 张有序地进行。今年9月,成都2024汤 尤杯相关测试赛已陆续启动。明年2月 将举行赛事抽签仪式及新闻发布会,详 细介绍比赛相关信息。 紧转02版

工业是综合国力的根基、经济 发展的"压舱石",也是提升城市竞 争力的关键支撑。

近期,无论是工业经济领域的多项数据,还是各地的系 列"组合拳",都显示出有利于工业稳增长的积极因素正进 一步积聚,为我们完成全年目标任务增添了信心底气。同 时,"工业稳则经济稳"的经验也提醒我们,唯有牢牢把握推 进新型工业化这一关键任务,才能实现更高质量、更有效 率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

发展先进制造业是推进新型工业化、构建现代化产业体 系的迫切需要。如今,多地将打造先进制造业集群作为促进 地方工业经济迈向新阶段的重要抓手。

11月13日,工信部等八部门正式印发通知,在北京、深 圳、重庆、成都等15个城市启动公共领域车辆全面电动化 先行区试点。其中,因地制宜实现"城市带"与"产业群"有 机衔接,被认为是此次试点的亮点之一。正全力打造国家 制造业高质量发展示范区的成都近日召开制造强市建设 领导小组会议,不仅审议了《成都市制造业高质量发展评 价指标体系》《成都工业扬长补短追赶跨越三年行动计 划》,并提出深化跨区域产业集群建设,不断拓展制造强市 发展空间。以新能源汽车为例,目前,成都整车企业共与 德阳、眉山、资阳20户企业配套,实现"一辆新能源,四城携 手造"

集群发展,大势使然。随着各地先进制造业集群的茁 壮成长,新型工业化正打开更加广阔的发展空间。

在数字经济成为全球经济发展新引擎的背景下,推动工 业数字化转型升级是推进新型工业化的必然选择。当下.各 地正加快推动数字技术应用,促进工业经济数字化转型、智 能化发展。

11月16日,广东召开加快推进新型工业化高质量建设 制造强省大会,提出要以数字化赋能推进产业智能化发展; 一天后,宁夏召开全区新型工业化推进大会,强调要大力推 动数字经济高质量发展,为新型工业化赋能赋智。上周,作 为全国首个新型工业化发展中长期规划的《成都市新型工业 化发展中长期规划(2023-2035年)(征求意见稿)》发布,其 中对数实融合加速智能化转型等方面提出具体要求,致力构 筑新型工业化发展的新动能。

我们要认识到,数字化浪潮是一种变革性力量,必须顺 应这一趋势,大力推进数字化转型,为经济社会发展全方位

工业强,企业必须强。在推进新型工业化路上,龙头企 业是主力军,但中小微企业也不容忽视。"抓大不能放小", 正成为各地推动新型工业化的重要思路。

11月15日到19日,第二十五届中国国际高新技术成果 交易会在深圳举办。在这个"中国科技第一展",专精特新 企业站上"C位",呈现"百花齐放""百舸争流"的兴盛景象; 上周,成都推出74条政策措施支持制造业高质量发展,用 "真金白银"支持企业做强做优做大。如今,成都共培育11 家制造业单项冠军企业、286家国家级专精特新"小巨人"、 2100余家省级专精特新企业,跻身全国第一梯队。

"小巨人"也有"大能量"。我们要聚焦培育专精特新,助力"小树苗" 成长为"参天大树",汇聚起推进新型工业化的强大动能。

新型工业化是高质量发展的题中之义,无论是最新定位的"关键任 务",还是"强大物质技术基础"等表述,无不凸显了新型工业化的独特地 位。深入推进新型工业化,促进工业化和信息化深度融合,构建以先进 制造业为骨干的现代化产业体系,不仅激活了城市发展新引擎,也为中国 经济强筋壮骨。

成德眉资不动产抵押登记 可"人脸识别"全线上办理

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 黄欢)"太方便了,只需微信 一键登录,远程'人脸识别'就把事 办了,不仅省钱而且省事!"家住成 都的魏先生因为贷款需要,直接通 过微信远程"刷脸",将位于眉山的 一套房屋进行了抵押登记。记者 昨日从省同城化办获悉,自今年9 月起,成德眉资四市银行机构共同 通过不动产抵押登记"人脸识别" 功能以来,9月-10月期间,为成都 都市圈群众在线办理抵押登记超4

"人脸身份验证实现抵押登记 全线上办理,替代了之前所需的委 托公证,单笔业务还可节省约400 元公证费用。"人民银行四川省分 行金融同城办相关负责人表示,以 前在具体办理过程中,发现群众经 银政通平台办理相关业务面临"德 眉资异地押品抵押贷款需跨市办 理抵押登记、成都抵押登记线上 办理仍需缴费办理委托公证"等 问题,为了降低业务成本同时大 幅提高便捷度,组织银政通平台 运营机构与登记系统做好对接, 创新将"人脸识别"功能运用到抵 押登记在线办理业务中。

这意味着,成德眉资4市群众 在成都都市圈内仅需一部手机,通 过公众号远程"刷脸",实现不动产 抵押登记快速办理。

成都机场开通 遗失物品手机在线查询

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 杨富)身份证、电脑、箱包、 首饰、衣服……这些都是机场常见 遗失物品。赶飞机时在机场遗失 了物品怎么办? 莫着急,通过手机

可以在线寻找。 记者近日了解到,成都天府、成 都双流两场都开通了在线失物招领 服务。旅客只需要通过微信平台进 入"成都天府国际机场"或"成都双 流国际机场"的小程序或公众号,选 择"服务"项点击"失物招领",就可 以看到旅客遗失物品清单,其信息 标明了遗失物品类别、遗失地点、遗

失时间及领取地点。 需要注意的是,机场失物招领 处自收到遗失物品之日起,将在网 前往航站楼失物招领处进行查 询。成都天府国际机场,T1 航站 楼失物招领电话:028-86906577; T2 航站楼失物招领电话:028-86906777。成都双流国际机场,T2 航站楼失物招领电话:028-85207230 旅客通过现场人工或电话查

上公示7天,若超过7天需致电或

询失物时,需要提供遗失物品名 称、数量、基本特征、遗失的时间、 地点等信息,以便工作人员查找 和确认。找到失物后,失主本人 认领时需出示有效身份证件,若 委托他人认领需同时提供失主委 托书、身份证复印件和受托人有 效身份证件。